

党是用马克思主义武装起来的政党，始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心和使命；党和人民把历史重任交给我们，是对我们的高度信任和殷切期望；我们要不忘初心、牢记使命，恪尽职守，勤勉工作，以身许党许国、报党报国，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利而奋斗。领导干部作为“关键少数”，身处“关键位置”，就要有“关键作为”。领导干部是我们党的执政骨干，是党的事业的决策者、组织者、推动者和落实者，必须守初心担使命，全身心投入党和人民的事业，在本职岗位上卓有成效地开展工作。当前，就是要心无旁骛地贯彻落实好党中央和省委决策部署，全身心地自觉投入打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大实践中，创造出经得起实践、人民、历史检验的实绩。

领导干部是先锋、是模范，理当率先垂范。领导领导，既要“领”又要“导”；干部干部，就是要先干一步。领导干部的先锋模范作用是党的先进性和战斗力的集中体现。火车跑得快，全靠车头带。党章明确规定党员要带动群众为经济发展和社会进步艰苦奋斗，在生产、工作、学习和社会生活中起先锋模范作用。要吃苦在前，享受在后，克己奉公，多做贡献。习近平总书记指出，各级领导干部要当好旗帜和标杆，干在实处，走在前列；各级领导机关和领导干部，尤其是中央机关和中央国家机关、高级领导干部要强化带头意识，时时处处严要求、作表率。自身硬气才有公信力，以身作则才有感召力。当前，我们正处于决战脱贫攻坚、决胜全面小康社会的关键时期，时间紧任务重，同时社会利益关系更加复杂，各种矛盾和问题不断凸显。行动是无声的号令，身教是最好的榜样。作为领导干部，肩上的担子重、责任大，对社会的影响更加突出，尤其需要发挥先锋模范作用。不仅要领好航、带好路，还要带好头、做好表率，要求他人做的自己首先做到，要求他人不做的自己首先坚决不做。领导干部要不断提高执政能力和领导水平，做到“政治过硬，本领高强”，以优良党风凝聚党心民心、带动政风民风，更好地团结和带领干部群众做出卓有成效的工作业绩，推动党和人民事业的发展。

二、领导干部能够做到卓有成效

风华正茂日，正当干事时。中国特色社会主义进入新时代，每个人都享有人生出彩的机会，都享

有梦想成真的机会，都享有同祖国和时代一起成长与进步的机会。新时代为实现每个人的梦想提供了广阔的空间，领导干部只要坚定信心、追求卓越、敢于胜利，就必将大有可为、大有作为、卓有成效。我们要增强自信，相信自己能够做到卓有成效。

有党的坚强领导。中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导。98年来，在党的坚强领导下，各级领导干部以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志，带领广大干部群众取得了举世瞩目的辉煌成就。特别是党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各级领导干部以上率下、发挥“头雁”作用，用卓有成效的工作带领广大干部群众团结一致、艰苦奋斗，推动我们党解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，推动党和国家事业发生历史性变革，充分彰显了社会主义制度的优越性。领导干部始终对党忠诚，坚决维护党的领导，在党言党、在党爱党、在党护党、在党为党，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，从事的事业就有了根本保证，前进的道路上就有了主心骨，就能战胜一切困难和风险，创造出更加卓有成效的工作成绩。

有组织的严管厚爱。干部成长，一靠个人努力，二靠组织培养。担当尽责的好干部是组织精心培养选拔出来的，也是组织真诚关爱成长起来的，更是组织严格管理监督出来的。领导干部都是党的干部、党组织的一员，组织是最大的靠山，干任何工作都离不开组织的关心、培养、爱护和支持。有人测算过，培养一名优秀的飞行员要花费与其体重等量的黄金，而组织培养一名干部特别是领导干部倾注的物力人力精力更大，很不容易。我们干部从参加工作的第一天起，就接受着组织的培养、锻炼和挑选，在组织给予的平台和舞台上，不断地摸爬滚打，经风雨、见世面、壮筋骨、长才干。有思想困顿，组织给予释疑解惑；有生活困难，组织给予排忧解难；有工作难题，组织给予支持帮助。严管也是厚爱。严管是激励的基础、保障，激励是严管的出发点、落脚点，两者相辅相成、辩证统一。组织按照严管和厚爱结合、激励和约束并重的要求，旗帜鲜明为敢于担当者担当、为敢于负责者负责，以实际行动保护担当者、宽容失误者、支持干事者，激励领导干部心怀感恩，想干事敢干事；确保领导干部心有戒惧，干成事不出事。领导干部只要自觉做到思想上认同组织、政治上依靠组织、工作